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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:359 Erkännande av Somaliland

Det vi i dag kallar Somalia bestod fram till den 1 juli 1960 av två kolonier: en 
brittisk del (Somaliland) och en italiensk del (övriga Somalia). Området har 
även varit koloniserat av Frankrike. 1960 bildades en union mellan Somalia och 
Somaliland, men den 18 maj 1991 utropade Somaliland självständighet och 
området har sedan dess i praktiken också varit självstyrande. Somaliland har 
under de senaste decennierna genomgått en unik demokratisk utveckling och 
har byggt stabila och fungerande institutioner, vilket har gjort regionen till ett 
föredöme i en annars mycket osäker del av Afrika. Det råder också en hög 
respekt för de mänskliga rättigheterna, särskilt jämfört med i resten av 
regionen. Landet tillämpar flerpartisystem och har fria val där befolkningen 
röstar fram sina ledare. Sedan år 1991 har flera demokratiska val genomförts 
och flera maktskiften har skett. Landet har haft olika presidenter som 
sedan lämnat över makten när oppositionen vunnit mot den sittande regeringen 
i demokratiska val. 

Utbildningssystemet är väl utbyggt med grundskola, gymnasium och 
universitet. Utbildningssektorn har vuxit mycket sedan sekelskiftet, till gagn för 
folket och utvecklingen i Somaliland. Samtidigt finns stora utmaningar med 
bland annat brist på utländska investeringar. 

Den 1 januari i år etablerade man ett memorandum of understanding (MoU) 
med Etiopien, vilket syftar till att främja ekonomiska och diplomatiska 
relationer. Samarbetet innebär också att Etiopien formellt kommer att erkänna 
Somaliland som en självständig stat. Detta avtal kan också bidra till stabiliteten 
i regionen och öppna för nya handelsmöjligheter.

USA:s president Donald Trump har uttryckt sitt tydliga stöd för ett erkännande 
av Somaliland och lämnat vissa utfästelser om att USA kommer att erkänna 
landet. 

Den 26 december 2025 erkände Israel, som den första staten i världen, formellt 
Somaliland som en självständig och suverän stat. USA lär nu inom kort göra 
detsamma. Sverige bör naturligtvis följa efter och vara beredd att inleda 
formella samarbeten med landet vars diaspora i Sverige är den näst största i 
Europa.

Ett svenskt erkännande skulle förutom att underlätta återvandring av 
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somaliländare i Sverige som har svårt att integreras också underlätta 
investeringar i landet för svenska företag.

Av denna anledning vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Kan ministern tänka sig att Sverige, i likhet med Israel, erkänner Somaliland 
som en självständig och suverän stat då de uppfyller alla krav på att bli erkända, 
och om inte, varför?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


